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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedi,  

	dostává se Vám do rukou první letošní číslo 
obecních novin. Už druhým rokem v novém vzhledu. 
Číslo od čísla se snažíme noviny posunout, opravit 
chyby a nedělat nové. Myslím, že se nám to postupně 
daří. A pokud byste chtěli s novinami, s obecním 
webem nebo obecní stránkou na facebooku pomoci, 
nebráníme se. Budeme jen rádi za konstruktivní 
pomoc. 

	Loňský rok byl hodně těžký. Čtyři velké stavby v 
souhrnné hodnotě přes 25 miliónů korun, vítr na 
Velikonoce a povodně v září řádně pohnuli s 
psychikou všech. Letos bychom chtěli více odpočívat. 
Dotáhnout kolaudaci křižovatky a parkoviště za OÚ. 
Zkolaudovat a otevřít dětskou skupinu Včelka a 
připravovat se na rok příští. Hlavně projektem 
kompletní opravy chodníku ze zastávky ke školce s 
přidáním dalších parkovacích ploch. Připravovat se 
bude také propojení obecního úřadu a školky 
chodníkem. A v neposlední řadě obdrží obyvatelé 
části Rybníček a okolí první předschválený projekt 
úprav komunikací, parkovacích ploch a chodníku v 
dané části. Kdy ale na tyto opravy seženeme peníze, 
nemůžu slíbit. Chtěli bychom co nejdříve. Také 
bychom se měli intenzivněji věnovat výkupu pozemků 
pod cyklostezkou. Na tento projekt máme přislíbenu 
pomoc jak od projektanta, tak od Zlínského kraje.  

	Samostatnou kapitolou je účast v projektu LIFE 
WILL. Aniž bychom věděli, co nás v září čeká, jsme už 

na jaře loňského roku vstoupili do tohoto projektu. 
Řeší nejen zadržování vody v krajině pro lepší 
podnebí a suché roky, ale i správný odtok vody v 
případě dešťů a nezpůsobení škod na majetku. 
Podařilo se nám zároveň připojit i Bílovice a obce nad 
námi ležící v oblasti Zlámaneckého a Částkovského 
potoka. Na jaře bychom měli obdržet i 3D model 
obce včetně záplavových čar definovaných pro 
jednotlivé možné povodně. Podle těchto čar se pak 
budou připravovat projekty pro zabezpečení 
ohrožených částí obce. Zde ale bude nutná 
součinnost majitelů dotčených pozemků. Bez jejich 
pomoci a souhlasu s odprodejem (výměnou) obci se 
protipovodňové opatření postavit nedají. Předem jim 
všem děkujeme. 

	Po fašanku (1. 3.), promítání filmů Tondy 
Jurčového a vernisáži fotografií okolí obce Petry 
Šikové (8. 3.), po Setkání starších spoluobčanů (22. 3.) 
a Vítání občánků (23. 3.), nás do léta čekají ještě 
mnohé kulturní akce: Stavění máje (30. 4.), Den matek 
(11. 5.) a letos nově i Kácení máje (30. 5.). Poté Dětský 
den (7. 6.) a (29. 6.) už tradiční předprázdninové 
grilování. Doufám, že se na některé akci spolu 
potkáme, jste všichni srdečně zváni.  

	A i kdybyste přeci jen nemohli přijít, alespoň takto 
zde Vám popřeji krásné jaro, hezké léto a hlavně 
zdraví a vlastní rozum.  

	 
                                                 starosta Josef Jandouš 

Správné rozhodnutí po netypickém nálezu 

	 V neděli 23. února 2025 byl v místě pod Větřákem nalezen 
dělostřelecký náboj určený patrně do obrněného pásového 
vozidla BVP-2 s kanonem 2 A42. 
	 Chtěl bych poděkovat nálezci, že se zachoval tak, jak měl – 
tedy zalarmoval Policii ČR, která místo zabezpečila. Následně 
přivolala pyrotechniky a ti si tento funkční náboj odvezli. 
	  
Prosím všechny občany, aby i v budoucnu (pokud by se Vám 
něco podobného podařilo najít) s danou věcí vůbec 
nemanipulovali a volali 158. 

Ještě jednou děkuji.                                                                                                                                                                        
                                                                     starosta Josef Jandouš 

Ráže 30mm



ODPADY 2025  

	Jistě jste už zaregistrovali, že od letošního roku 
platí vyhláška o odpadech, kdy se poplatek nebude 
platit na osobu/rok, ale podle váhy popelnice pro 
dané číslo popisné. Přesnější popis tohoto poplatku 
byl už v prosincových novinách. A platit za odpady se 
za první půl rok bude až v červenci letošního roku. 

	Můžu říci, že hodně z Vás si to vzalo k srdci. Při 
pravidelném svozu SKO došlo ke snížení počtu 
vysypávaných popelnic o cca 25 % a i množství 
odpadu se o podobnou váhu snížilo. Jsou obce a 
města, kde dosahují kolem 90 kg komunálního 
odpadu na osobu a rok. K tomuto máme ještě daleko. 
V roce 2024 jsme se dostali na 145 kg/osobu/rok.  

	Od letošního roku má obec povinnost třídit i 
textil. My jsme začali už v loňském roce, můžete se 
tedy klidně zastavit pro štítky a textil dát do pytlů při 
pravidelném svozu. Zároveň ale firma TextilEco, která 
má v obci dva kontejnery na „použitelný“ textil, 
zdražila několikanásobně tyto kontejnery. Proto jsme s 
ní vypověděli službu a v průběhu roku budeme dělat 
sbírky tohoto použitelného textilu a tento pak 
nabídneme charitním službám. Kontejnery na 
Rybníčku a Hliníkách si firma odveze. Nepoužitelný 
textil, tedy hadry atp. můžete odevzdat v pytlích při 
pravidelném svozu. Lepší kousky si ponechte doma a 
přesné termíny sbírek textilu vyhlásíme. 

	 
	Víte, že dnes už můžete odevzdat při svozu 

samostatně 8 druhů odpadů? Jsou to: plast, papír, 
kov, hliník, textil, sklo, eletroodpad a bioodpad.  

	Víte, že nic z výše uvedeného do popelnic nepatří 
a vlastně tím porušujete zákon o odpadech? Totéž se 
týká oleje, suti, pneumatik a polystyrenu. Tyto a další 
můžete odevzdat zadarmo na sběrném dvoře v 
množství přiměřeném pro občana. Tím je myšleno, že 
nejsme povinni vzít od podnikatelů oleje z kuchyní, 
polystyreny ze zateplení domů či suť ze stavby 
koupelny. Každý podnikatel je povinen mít smlouvu 
se svozovou společností a odpady z podnikatelské 
činnosti si nechat odvážet. Tuto smlouvu může obec 
kdykoliv po fyzické i právnické osobě registrované v 
obci požadovat. Pokud ji podnikatel nemá, hrozí mu 
postih v řádech desetitisíců korun českých. Pamatujte 
na to. 

	Obec i nadále nabízí 1000l kompostéry na 
bioodpad. A to i těm, kteří mají biopopelnici. Stačí jen 
zajít na OÚ v úřední dny (pondělí a pátek) a podepsat 
smlouvu o zápůjčce (v případě, že máte 120l 
biopopelnici, tak tuto vrátit). Kompostéry Vám po 
podpisu zápůjční smlouvy dovezeme.  

	Sousedé, přátelé. Za předchozích 5 let se nám 
podařilo vytvořit docela dobře fungující odpadové 
hospodářství, které nejen, že snížilo množství 
komunálního odpadu, ale udrželo i poplatek za 

odpad na nižších hodnotách než v okolí. Držme se 
toho. Snažme se i okolí udržet ve stavu bez černých 
skládek a sledujme prosím ty, kteří (a já věřím, že 
nejsou z naší obce) naváží odpad na náš katastr, 
protože jejich obce se o ně nestarají.  

Děkuji Vám. 
	 
                                             starosta Josef Jandouš 
                                                       

Připravujeme ... 

---------------->>>>>>>> 
nový navigační systém v obci





 Společenská  kronika 

                                                    

                  prosinec 2024, leden, únor, březen 2025 

Narození:   4.12.2024   Čejková  Vanesa                     rodiče:  Kuběnová Kristýna   č.p.  254 
                                                                                                             Čejka  Radek 
             

Sňatek:      14.12.2024    Vehovská Martina     č.p.  199 
                                             Svoboda  Miroslav 
                     

                         Občané, kteří se v měsících  lednu, únoru a březnu 2025 
                                 dožívají významného životního jubilea: 

  50 let                                                                             70 let                                                                                                  
 Hrušák Miroslav          č.p.   69                                    Juřenová  Anna   č.p.   245                                                                                                          
 Paprskář  Svatopluk   č.p.   25                                                                                                                                   
 Polášek  Tomáš           č.p. 185                                   
 Jandouš  Josef            č.p.  36                                    75 let 
 Běhůnková Světlana  č.p. 150                                   Jurčová  Marie   č.p. 259 
 Konečný Martin          č.p. 282  
 Kaňovský  Martin        č.p. 187 
 Bischelová  Marika     č.p. 184                                    80 let 
                                                                                          Kaňovský Antonín  č.p. 231 
  55 let                                                                             Němčická  Věra      č.p.   86                                                   
 Janoušková Jitka      č.p.  212                                     Janošek  Stanislav   č.p  228                             
 Lukšík Radovan         č.p.  295                                                                                     
 Vašek  Jiří                   č.p.   24                                     
 Kadlčková Věra         č.p.   19                      
 Němčický Pavel        č.p.   27                                       85 let 
 Jakšíková  Olina       č.p. 111                                       Dudová  Libuše     č.p.    86 
 Minářová Jana          č.p. 292                                       Hanáčková  Anna  č.p.  203 
  
 60 let                                                                              90 let                                                                                                                                                          
 Stašková  Ludmila     č.p.  280                                    Marášek  Stanislav    č.p.  44 
 Minář Milan                č.p.  292 
 Hrabcová Pavla          č.p. 250 
 Polášková  Alena        č.p.   21 

 65 let 
 Mancl Jiří                    č.p.  116 
 Křenková  Věra          č.p.  175 
 Píža  Josef                  č.p.  251                                    
   
  



Z kronikářského okénkaKronikářské okénko 

Na rok 2025 připadá 80. výroční ukončení druhé 
světové války. Josef Šuranský, kronikář v letech 
1920-1948, zachytil dění roku 1945 v Nedachlebicích 
i blízkém okolí i ve svých soukromých pamětech. 
Jeho vzpomínky na tento rok sice nejsou úplně 
chronologicky uspořádané, ale o to jsou autentičtější. 
Citujeme z Pamětí Josefa Šuranského III., str.16-19, 
neupraveno. 

Rok 1945 
      Přijali jsme tento historický Nový rok s velkou 

nadějí, že nám přinese svobodu, kterou nám naši 
bratři Slované, Rusové, draze svou krví vykoupili. Život 
na dědině běžel dál svýma vyjetýma kolejama, až na 
to, že myšlenky byly častěji upřeny do budoucnosti, 
jak asi to u nás, kde určitě jsme čekali přechod 
válečné fronty, se všemi dopadne. 

      2. ledna jsme opustili všichni tři muži náš 
domov a rozešli jsme se za zvláštním posláním. Já s 
Rostikem k Bartasům na zabíjačku a Frantík s rodinou 
zase ke staříčkům Petříkokvým, taky na vepřové hody. 
A tam ve družné zábavě se bavilo většinou o vojně a 
také kopání krytů. Mnozí prý už mají kryty hotové. V 
lesi Olšovci, v Kupčínku, u Pašovské ve žlebě a tak 
dále. Tam měl nejlépe vybavený kryt Hrabec Vojtěch, i 
se sporákem. Také na Kopanicích ve žlebě Jan Knot 
už pracuje s chlapcama Dudovýma na společném 
krytu. 

      A naši chlapci  po těch zabijačkách se taky 
rozhodli, že na tu Kopanicu také půjdou. A šli jsme se 
tam podívat a sešlo se tam už víc těch, co by si chtěli 
také něco připravit. I švagr Bartas vedle, Gusta Janů z 
druhé strany, Frantík Šuranský z čísla 36 rovněž, tak 
po několik dní tam bylo veselo. Přesto, že byl leden, 
byly k zahřátí krumpáče, lopaty, zkrátka všechno 
hrobařské náčiní. A k zalévání žízně, těch  „slzí 
panenky Marie“ také  každý  s sebou trochu vzal. 

       A jen se to trochu upravilo, po tři dni nám 
napadlo pěkného sněhu a zase nám byly k dispozici 
sáně, a vozili jsme hnoje pod zemáky a dřevo z lesa. 

     A nezapomnělo se ani doma připravovat různé 
kryty a schovávačky a každý se snažil si to co nejlépe 
zařídit. My už měli kubaňu vyrytou a tak jsme při 
chvílích do připravených beden skládali, co jsme 
mohli do matičky země na  nějaký čas, snad i navždy 
uschovat. Co se týče aprovizačních věcí, to jsme měli 
menší sklípek vybetonovaný, už od roku 1930 a 
uskladňovali jsme v něm krmnou řepu.  Teď byl 
výborný. Do jarního setí jsme se mohli pustit až 
p o s l e d n í týd e n v b ře z n u p ře d s v á t k a m a 
Velikonočníma. 

      22. března dostal jsem z Hradiště dopis od 

pana Dostálka, školníka na měšťanské škole, v němž 
se mě ptal, mám-li trochu času, abych k němu přijel, 
má pro mne důležitou zprávu. Na druhý den ráno 
jsem jel do toho Hradiště. Byl jsem překvapen, jak 
mnoho vojska v Hradišti bylo.  A všechno Maďaři. K 
Dostálkovým do školy bylo těžko se dostat. V 
zahradách, i na dvorech školních plno trénu (trén- 
zastarale vojenský zásobovací oddíl- pozn. ZH) i 
kuchyní, vařilo se, žáci jich měli dost i   

na chodbách, zkrátka naplno obsazeny obě 
budovy. Protlačil jsem se do bytu a s panem 
Dostálkem jsme  měli následující debatu: Maďaři prý 
mu nabízejí radiopřijímač, pravděpodobně ho někde 
zabrali a chtějí ho zpeněžit. On si vzpomněl na nás, 
věděl, že nemáme radio, tak proto mně psal o tom. 
Chtějí po něm za to kolo a nějakou aprovizaci, hlavně 
špek neb sádlo. Potom zavolal toho důstojníka, aby 
nám ho předvedli. Pan Dostálek měl už přijímač, tak 
jsme ho vyzkoušeli a hrálo to  dobře. A pak domluva s 
Maďarem. Trval na nějakém, ale jízdy schopném kole 
a ten špek a pecen chleba. Já se ale nedomluvil 
napevno, protože neměl jsem hned v tu dobu kolo k 
dispozici. Říkal jsem tak za týden, deset dní. Ovšem 
zdali tu dotuď v Hradišti budou. A že ano, mají tady v 
Hradišti odpočinek na delší čas. Tak jsem odjel a 
doma sdělil, co mi pan Dostálek chtěl. Byli jsme pro 
to samozřejmě všeci. 

     Já připravil kolo, zabalil bochník chleba a špek 
do ruksaku, sedl na kolo a jel v sobotu 7. dubna pro 
radio. A to bylo něco pro chlapce. Byl to německý 
přijímač Telegrafia Schaub a po několika menších 
opravách ještě dnes na výměnku mě někdy pobaví (v 
2. polovině 60.let- pozn. ZH).  Při té příležitosti se mě 
pan Dostálek ptal, že jeho maminka by ráda z toho 
Babylonu plného vojska někam na vesnici, jestli 
bychom ji k nám na tu dobu, než přejde fronta, vzali. 
Svolil jsem a on ji potom v neděli 15. dubna přivezl. 
Byla to přívětivá paní a v kuchyni i jinak, co mohla, 
ráda pracovala, prý nechce úplně zdarma vyjídat. I na 
pole s nama šla, na Holýškách jsme měli připraveno 
kousek na kukuřici, strojem to nestálo za to se tam 
točit, tak jsme to motykama a ona mermomocí, že 
však to umí, že je rozená na vesnici, také to musela 
doma dělat. 

     Byli jsme s ní brzo spřáteleni a ona také se cítila 
jako za větrem. Netrvala ta návštěva její ani týden, a 
měli jsme v Nedachlebicích vojáků plnou dědinu, prý 
na neurčito.Taky jsme měli 4 koně a 2 muže na 
kvartýře a dva vozy na dvoře. K tomu nad vedlejší 
Bílovice shazovali 21. dubna z letadel bomby, tu milá 
paní Dostálková dostala obavu, myslela, že bude jako 
za větrem, a zatím toto ještě v Hradišti nebylo.



Z kronikářského okénka
K tomu přestala pracovat pošta, tak milá paní 

chtěla už raději domů. Pokusil jsem se jejímu přání 
vyhovět, vypravila se a já ji doprovodil do Bílovic na 
autobus, nasedli jsme a šťastně jsem ji v Hradišti 
odevzdal. Měla štěstí, příští den už do města autobus 
nejel. 

     V noci ze čtvrtka na pátek 6. dubna už po třetí 
byla plná dědina vojska i s konima, povozama a 
zařizovali se jako na delší pobyt. Byl to dost velký 
útvar, i s kuchyněma a s hudbou. V neděli na to 8. 
dubna byl slunečný pěkný den, tak u Grublového 
před hospodou hrála vojenská kapela, pěkný koncert, 
ale nám z něho veselo nebylo. 

      V pondělí ráno policajt bubnoval, že velitel 
místního útvaru žádá zemědělce, kteří mají jakoukoliv 
práci pro koně, ať se přihlásí, že jim jeho mužstvo 
pomože při zemědělské práci. A  kupodivu, bylo 
uchazečů dost. A vojáci vozili hnoje, dřevo z lesa, 
orali, a jako kati byli do práce, když dostali cigarety, 
trochu slivovice a domácí stravy. František náš také 
vozil hnůj a zaoral u Brodské zemáky s pomocí vojáka, 
co byl na bytě u nás. 12. dubna odjeli. 

     A my doma, už byl nejvyšší čas dokončit 
schovávačky a upravit ve sklepě kryt. Venkovní okna 
jsme nechali, vnitřní schovali na komoru. Na sklep dali 
dvě skříně, do nich jen nejnutnější oblečení. Ve 
stropu se udělal otvor v koutě do sklepa. Ve sklepě 
železné kaménka, otvorem navrch a do komína roury. 
Jedna postel, lavky dvě a co stačilo místa, bedny dvě  
s něčím na sedění. V jednom koutě proražen otvor při 
zemi ze sklepa do drvárky a tam maskován východ v 
čas potřeby. Na strop komory z hůry jsme nanosili 
spoustu desek a latí, co jsme měli po ruce, i z vozů 
korby a na to naházeli sena  metr navysoko kvůli 
tlumení snad. 

     Pracovali jsme dále, jak na poli, tak doma, v 
očekávání příštího. 

V neděli 22. dubna jsme měli v Záložně schůzi 
představenstva i dozorčí rady a bylo usneseno, 
peníze v německých markách odvézti do Národní 

banky do Hradiště. Připravili jsme je, 20 000 jich bylo, 
já je vzal k sobě a v pondělí ráno sedl na kolo a jel s 
něma do Hradiště. V Mařaticích, jak odbočuje silnice 
do vrchu, stáli dvá vojáci a halt, nevolno do města. A 
když jsem se domáhal vpuštění, uměl jeden česky, že 
mě pustí, ale dále k městu stojí další stráže a ti sbírají 
muže na kopání zákopů do Starého Města. Mně 
nezbylo nic jiného, než si kolo v Mařaticích nechat  a 
okolo města po lukách do města a tam se dostat do 
banky. Podařilo se a zase tou cestou zpátky, jinak po 
silnici bych dostal krumpáč a lopatu. 

      Ještě toho dne jsem se zeptal strýce 
Augustýna, tesaře, mají-li volno, pomohli by nám 
pomoci opravit vrata od ulice. Byly už seschlé, 
jednoduché, od roku 1925 slunkem pokroucené, tak 
jsme je ztuplovali. Desky k tomu jsem měl 
nahoblované, jen připravit a přibít. Donesli jsme si 
hoblici do stodoly a dle potřeby připravovali. Odpad 
s hoblovačkami jsme shrnovali do přístodůlka do 
kouta. Ve středu a ve čtvrtek bylo hotovo. Jednu vrátu 
na noc jsme ještě zavěsili, druhou jsme položili 
napříč, aspoň spodem zastřít díru. V noci jsme 
neslyšeli, že přijelo zase dělostřelectvo. Vrata nedaly 
moc práce, dostat se do dvora. Já procitl až zvukem 
kopyt koní, jak je vedli do chléva. Krávy už měli 
posrážené do menšího prostoru na jednu stranu a 
dva páry koní si tam už připravovali. Chlév byl 
namačkaný až až. Dva dni tu byli, vojáci si klidně  po 
dvě noci lehli u žlabu před konima beze strachu, že 
jim koně co udělají. Ráno jsme se strýcem postavili 
vrata  a to už byl konec práce venku v poli. Už se začlo 
do sklepů stěhovat. Andula s Boženkou, naproti u 
Vyorálků bydlel na bytě mladý  Bohuš Blaha s 
rodinou. Měli Drahušku starou jak naša Boženka. Obě 
tam měly na posteli místo. Také stařenka Javorova 
tam byly schovaná. Blahovi si do těch skříní schovali 
nějaké věci a tak to bylo z větší části obsazeno. 

(pokračování příště, ukázku vybrala Z. Hrňáková) 

Spadený most přes řeku Moravu



VČELKA - dětská skupina Nedachlebice 

Pomalu finišujeme se stavbou dětské skupiny. Zbývá nám už jen kolaudace stavby a registrace na 
Ministerstvu práce a sociálních věcí. 	  

	Protože ale nemůžeme obejít termíny stavebního zákona a registrace DS, nemůžeme ještě v době vydání 
novin stanovit datum otevření. Předpokládáme ale, že to bude pondělí 5. května 2025. Včelka (tak dostala 
dětská skupina pojmenování) pak bude otevřená přibližně do půli července. Poté bude z důvodu uzavření 
školní jídelny o prázdninách uzavřena a znovu otevřena od poloviny srpna.  

	Často se nás maminky ptají na provozní dobu DS. Chtěli bychom začít v 7:00 ráno a končit v 16:00 hodin 
odpoledne. Protože se ale bude jednat o obecní zařízení, bude možná dohoda mezi rodiči, obcí a vedoucí 
dětské skupiny. Provozní doba se tak může změnit. 

	Za celodenní pobyt dítěte bude měsíční úplata 1800,- Kč. Za pobyt jen do oběda pak 1400,- Kč. K této 
částce je nutné připočíst cca 60,- Kč na celodenní stravu (svačina, oběd, svačina), kterou bude zajišťovat 
kuchyně mateřské školky.  

	Několik maminek s dětmi se přišlo podívat na odpolední prohlídku dětské skupiny. Pokud bude zájem, 
můžeme toto odpoledne ještě jednou zopakovat na začátku dubna.  

	 
                                                                                                                                                          starosta Josef Jandouš 

Hrací koutek
logo DS

Spací koutek Rozbalování nových hraček



 Mateřská školka 

Malá technická univerzita u nás ve školce 
Již druhým rokem průběžně zařazujeme do 

vzdělávacího programu pro naše předškolní děti v 
mateřské škole v rámci polytechnického vzdělávání 
originální interaktivní programy, které nabízí 
celorepublikový projekt Malé technické univerzity.  

Nenás i lnou formou v duchu Komenského 
myšlenky ,,Škola hrou“ rozvíjíme v dětech přirozenou 
hravostí poznávání světa, jejich technické dovednosti, 
logicko-matematické myšlení, prostorovou orientaci a 
představivost a také manuální zručnost a jemnou 
motoriku. Děti si hrají, my ale víme, že pracují a učí se 
nové věci! 

Jednodušší motivované aktivity se střídají s náročnějšími s 
ohledem na věk dětí. Neméně hodnotná je dovednost 
spolupráce a kooperace při činnostech ve skupině. Děti 
se v několika hodinových lekcích pod společným 
vedením lektorky a učitelek naučily, jak číst v technických 
výkresech, jak vázat cihly, stavět pilíře, jak si poradit s 
elektrickými rozvody podle barevného znázornění, co 
jsou to obvodové zdi a příčky a spoustu dalších 
technických činností. Co však děti nejvíce baví? Jakékoliv 
konstruování s využitím kostek Lego-Duplo, z nichž podle 
plánku sestavily například Karlův most a následně si 
ověřily jeho stabilitu nebo se jim podařil značnou dávkou 
trpělivosti a soustředěnosti zkonstruovat model vysílače 
Ještěd. Vyzkoušely si prakticky, jaké je to být architektem, 
projektantem, archeologem, elektrikářem-instalatérem a poznaly, že to vůbec není jednoduchá práce! 

Zajímavé a poučné bylo téma ,,Malého stavitele“, v němž se děti seznámily s orientací na mapě, zakreslily si 
svoji vlastní mapu, společně přitom objevovaly naši vesnici, ve které žijí, povídaly si o důležitých stavbách a 
budovách, jež zakreslovaly do plánku-mapy vesnice. 

Vynaložené úsilí korunovala radost z dokončení díla, pochvala a diplom pro každého stavitele.  
Kdo ví, možná tyto první zkušenosti z projektování děti využijí v dospělosti jako opravdoví projektanti, 

inženýři nebo architekti. 
                                                                                                                                          Andrea Krhovská, ředitelka MŠ 



Rybáři

Zdravím Vás, milí spoluobčané, 
po čase stráveném v kruhu nejbližších v teple našich 

domovů už všichni netrpělivě vyhlížíme jaro. Naše rybníky byly 
celkem 21 dní pod ledem. Na nejteplejší zimu si myslím, že je 
to zázrak. Led byl dokonce tak tlustý, že dva víkendy po sobě si 
cestu k nám na rybníky našla spousta bruslařů. Díky solárním 
areátorům jsem nemusel vysekávat led, jelikož, až na pár dní, 
bylo kolem areátoru vždy místo bez ledu. 

Tento rok bych chtěl téměř všechny rybáře pochválit za 
včasné odevzdání povolenek a sumářů. Z cca 82 lidí 
neodevzdalo pouze 12. Za zmínku také stojí rybáři z Ukrajiny 
(sedm dospělých a jedno dítě). Na začátku sezóny měli někteří 
z Vás strach, že nám v rybnících vyloví všechny ryby. Musíme 
všichni uznat, že jsme se spletli. Výborně zafungovali jako 
predátoři na bílé ryby a chtěl bych Vám poděkovat, že jste jim 
pomohli se mezi námi začlenit, aby vše pochopili. 

Dle odevzdaných sumářů se Vám dařilo takto. 
Na rybníku Olšovec 1 se chytlo celkem: 
 - 50 ks kapra o celkové váze 155 kg, 
 - 11 ks amura o celkové váze 65 kg, 
 - 1 ks štiky o váze 2,6 kg. 
 - Úhyn téměř žádný. 
Na rybníku Olšovec 2 se chytlo celkem: 
 - 66 ks kapra o celkové váze 193 kg, 
 - 17 ks amura o celkové váze 85 kg, 
 - 1 ks sumce o celkové váze 12 kg, 
 - 1 ks úhoře délky 79 cm. 
 - Úhyn téměř žádný. 

Prodej povolenek začal už před Vánoci, jelikož mnoho z Vás kupuje povolenky jako dárek pod stromeček. 
Tento rok, stejně jako minulý, chytáme od 1. března. 

V půli listopadu jsme se konečně dočkali, neboť nám dovezli ryby z Rybářství Hodonín. Do každého rybníku 
jsme nasadili 150 kg kapra K2 (což je kapr 2,2 až 5 kg) a 150 kg amura AB4 (amuři nad 2 kg). Tudíž celkově 300 
kg kapra a 300 kg amura. Z důvodu zářijových povodní, ptačí chřipky a mého neústupného požadavku, aby nám 
nebyli dovezeni malí amuři, jsme museli čekat až do půlky listopadu. Děkuji Vám, že jste dodrželi týdenní hájení 
vysazených ryb. V tomto roce mám v plánu zarybnit oba rybníky sportovními candáty (65 cm a větší). Podle 
odevzdaných sumářů je zřejmé, že každý rok sadíme více ryb, než dokážete odnést. Samozřejmě k tomu přičítám 
i nějaký minimální úhyn a možnost, že ne všichni jsou mezi námi čestní. Dle odevzdaných sumářů je zřejmé, že si 
moc dravce nepřivlastňujete, a přitom jsou mezi námi rybáři, kteří nemají za víkend problém chytit tři mírové štiky.  

V tomto roce nás, rybáře, čeká mulčování trávy kolem rybníků a čištění přepadů. Momentálně nám obec vyrábí 
nové lavičky k rybníkům. Co nevidět se na ně můžeme u vody těšit. 

Také bych chtěl poděkovat klukům Běhůnkovým a Rousovým za zpracování spadlé ztrouchnivělé jabloně u 
rybářské chaty. 

Do kalendářů si na tento rok předběžně zapište tyto akce: 
 - sobota 10. května 2025 – dětské rybářské závody + otevírání rybníků, 
 - pátek 22. – neděle 24. srpna 2025 – třídenní dospělácké rybářské závody s rybími specialitami a grilováním, 
 - půlka září / začátek října – lov dravců (vláčecí závody). 
V poslední řadě bych Vás všechny chtěl požádat o jednu věc, nevyhovují-li Vám termíny brigád, zavolejte mi, 

prosím, a na práci se domluvíme. 
		 	  

	 	 	 	 	 	 	                                                                                                              Za všechny rybáře Michal Pravdík ml. 



TJ Nedachlebice

Až se zima zeptá… 
…co sportovci dělali v přípravě na jaro, pak si můžeme směle odpovědět, že jsme nespali jak medvědi. 
Naše mužstva se začala připravovat na jarní sezónu už koncem měsíce ledna. Příznivé klimatické podmínky 

tomu svědčily. Žáci začali později pod vedením Michala Pravdíka a Roberta Hubáčka. Nejmladší se zúčastní 
každoročního turnaje v Březolupech. Dorostenci se účastní tréninků ve sdruženém mužstvu Březolup. První 
mužstvo trénuje pravidelně v našich podmínkách pod vedením dua trenérů Ondřeje Čtvrtníčka a Michala Váni. 
Mužstvo se zúčastnilo zimního soustředění ve Velkých Karlovicích. Sehrálo nebo ještě sehraje čtyři přípravná 
utkání. První utkání po náročném soustředění už mají za sebou. Zvítězili na umělé trávě na Baťově nad mužstvem 
Topolné v poměru 7:1. Věřím, že tak budou pokračovat i v mistrovských utkáních. Jarní mistrovské soutěže 
zahájíme 22. března 2025 na hřišti v Tečovicích. Přijďte povzbudit všechna naše mužstva k co nejlepším výkonům. 

Ples sportovců spojený s vyhlášením nejlepších hráčů za rok 2024 
V sobotu 11. ledna 2025 se konal tradiční Ples sportovců. V sále Kulturního domu v Nedachlebicích se sešlo 

cca 100 platících účastníků a myslím, že se dobře bavili. Lákadlem byly nejen hodnotné ceny v tombole, jako byl 
např. wellness pobyt v polských lázních nebo hodnotný laptop, ale i řada jiných cen z početné tomboly. Vždy je 
smyslem této akce poděkovat všem sponzorům za pomoc při organizaci sportovních a společenských akcí v 
průběhu celého předcházejícího roku a ocenit nejlepší fotbalisty kalendářního roku. V kategorii mužů byl nejlépe 
hodnocen Jan Sedlář následován Tomášem Klvaňou a Patrikem Šilhavým. U dorostenců zvítězil Adam Yassin 
před Janem Minaříkem a Martinem Pekařem. V žákovské kategorii vyhrál Jan Zapletal před Danem Kolaříkem a 
Matějem Němečkem. Všem oceněným blahopřejeme. Ještě jednou také srdečné díky sponzorům, 
organizátorům, sportovcům a všem, kteří nám fandí. Rádi bychom viděli na takových akcích více hostů především 
z řad mladých. 

Úžasným vyvrcholením plesu bylo rozloučení se s bohatou fotbalovou kariérou Jirky Ryšky. Skvělý fotbalista, 
ale i člověk si zasloužil poděkování a ocenění za odvedené výkony nejen v našem mužstvu. Přeji mu za celý výbor 
hodně úspěchů nejen v pracovním, ale i soukromém životě. 

Pozvánka na jarní část sezóny 
Po náročné zimní přípravě se blíží termín zahájení jarní části mistrovských soutěží ročníku 2024/25. 
I. mužstvo začíná na hřišti TJ Tečovice v sobotu dne 22. 3. 2025 a dorostenci a žáci si na zahájení soutěží 

počkají ještě do 6. dubna. U všech našich mužstev nedošlo k žádným zásadním změnám v hráčských kádrech a 
věřím, že budou pokračovat v nastoupeném trendu zlepšování výkonnosti. Přeji všem mužstvům úspěšné 
vykročení do další sezóny. 

                                    
Co připravujeme:  Dětský den 7. 6. 2025  

                                    Fotbalový kemp pro kluky a holky od 6-13 let v termínu 30. 6. - 4. 7. 2025 

                                    Červencovou noc se skupinou Reflexy 19. 7. 2025 

                                                                                                                                                         Jaroslav Šuranský

A tým Oceněná legenda TJ Nedachlebice Jirka Ryska





Mateřská škola Klubík

Chtěla bych tímto krátkým článkem informovat o 
činnosti Klubíku.  

Do nového roku mají děti díky finanční podpoře 
ze strany obce nové hry a hračky. Pořídil se 
ortopedický chodníček, který podporuje rozvoj 
správné chůze. Nejenom děti, ale i maminky 
odhodíme papuče a procházíme se po kamenech, 
š iškách, kaš tanech a j iných předmě tech. 
Zanedlouho nás čeká karneval a snad už i jaro, kdy 
budeme trávit více času venku.  

Maminky a děti, přijďte mezi nás, každé pondělí 
v 10 hodin na Hasičárně.  

Těšíme se :)  

                                                     
                                                                                                                                      Kristýna Kaňovská                                                                                        

Nedachlebjanky

S příchodem nového roku se ohlížíme za uplynulými 
měsíci a přemýšlíme nad tím, co nás čeká, jaké příležitosti 
přinese rok 2025. Nejprve se ale tedy ohlédněme za 
uplynulými měsíci. Prosinec je pro nás asi nejnáročnějším 
měsícem v roce, protože zde máme téměř každý týden 
nějaké vystoupení. Naše předvánoční turné započalo 
posledním listopadovým sobotním dnem v Bílovicích na 
jarmarku. Vystoupení se povedlo i přes malé zaškobrtnutí v 
textech písní. Ono jednou za rok oprášit vánoční písničky a 
pak je zase trénovat až po roce má zkrátka své následky. Ale 
čím více jsme vystupovaly, tím to bylo lepší a lepší. Na 
jarmark jsme navázaly a hned na druhý den, první adventní 
neděli, jsme zapěly na jarmarku v Nedachlebicích, který byl 
stejně jako v Bílovicích krásně doprovázen kulturním 
programem. Pokračovaly jsme ve zpěvojízdě třetí adventní 
nedělí v Pašovicích na akci Zpívání u stromečku, kde to 
pokaždé, co zde vystupujeme, neskutečně žije, ani letos to 
nebylo výjimkou. No a blížíme se k cíli a tím je poslední 
sobotní vystoupení před Vánoci v Částkově na Vánočním setkání. Zde jsme si připravily malé překvapení a spojily 
jsme naše pěvecké síly s dětskými. U dvou koled nás doprovodily místní děti svým zpěvem a bylo to velmi 
příjemné a obohacující vystoupení. Nový rok jsme zahájily vystoupením na tradičním farním plese v Topolné. Celý 
večer se nesl ve znamení tance, smíchu, setkávání a atmosféra byla přátelská. Naše vystoupení se povedlo nad 
očekávání a sklidilo nadšené ohlasy. Bylo to krásné zahájení roku, které nám dodalo motivaci a chuť do dalších 
vystoupení!  

A teď tedy co nás čeká v roce 2025? Upřímně? Vůbec netušíme. Minulý rok jsme musely nějaké pozvánky na 

Částkov



akce odmítnout, a tak doufáme, že se letos poštěstí a 
třeba přijde pozvání znovu. Co zatím můžeme téměř s 
jistotou přislíbit jsou již zaběhnuté akce, kde vystupujeme, 
jako například Den matek v Nedachlebicích, Slavnosti vína 
v Uherském Hradišti… Nic méně nesmutníme, rok teprve 
začal, my také teprve začínáme trénovat a nacvičovat nová 
pásma. Ono se neříká jen tak „Dočkej času, jako husa 
klasu.“ Tak budeme čekat a třeba se dočkáme nejednoho 
pozvání na krásné nejen folklorní akce a možná se také 
nebudeme stačit divit. Takže věříme, že i přesto bude 
letošní rok plný zážitků a setkání a přejeme Vám plno 
hudby, zpěvu a radosti po celý rok. 

                                                                                                                                                Gabriela Štěpančíková

Pašovice

Lidé v naší obci

Dobrý den. 
Zavolala mi tuhle sousedka Lucie s dotazem a nabídkou, zda bych do těchto novin napsal něco o své práci, o 

tom, čím se jako herec právě zabývám. 
Chápu, že přiblížit něco takového může být pro mnohé z vás atraktivní a zajímavé. Pro mě jde o každodenní 

zkušenost plnou nejistoty, otázek (i po smyslu toho 
konání), někdy hledání neprobádaných cest a 
netrpělivosti, když myšlenky mají jasno daleko dříve 
než realita a nedaří se a nedaří myšlenky uvést v život. 
Ať už se to týká zkoušené role nebo plánů, které člověk 
v sobě nosí… Přesto je i pro mě to vše stále zajímavé… 
A někdy i plné legrace :-) 

V době vydání Nedachlebických novin už bude ve 
Slováckém divadle zřejmě po premiéře Gazdiny roby, 
díla Gabriely Preissové. Kromě dvou malých rolí jsem i 
asistentem režiséra Zetela. Jde pro mě o novou 
zkušenost. Přiznávám, že kdybych měl možnost zkusit si 
někdy i režii, nebránil bych se… 

 Kromě rolí ve Slováckém divadle se mihnu občas i 
na obrazovkách. Jde o zajímavá zpestření mé převážně 
divadelní práce. Koncem léta 2024 jsem tak odjel na 
jeden den do Poděbrad, kde se připravoval nový seriál 
pod názvem Buldok z Poděbrad, abych ztvárnil malou 
roličku advokáta, až příliš podobného jednomu 
našemu bývalému prezidentovi :-) Zatím nikde žádné 
upoutávky na tento nový seriál nevidím, tak snad 
opravdu na obrazovky dorazí a nezůstane nedokončen 
někde v půli cesty. Zatím si můžete zatipovat, kterému 
prezidentovi bude můj advokát podobný :-) 

Na divadelních prknech



Pětadvacet let pravidelně spolupracuju s křesťanským Rádiem 7. 
Načetl jsem pro tuto stanici mnoho a mnoho textů a knih. 
Naposledy byl jako novinka ve vysílání titul Přízrak z Kolosea – 
dobrodružný př íběh, předevš ím pro mládež , z doby 
pronásledování křesťanů v Římě. Je možné jej nalézt v sekci 
Archiv na www.radio7.cz. Před nedávnem jsem dokončil pro 
Rádio 7 nahrávání také dobrodružného příběhu, tentokrát ze 17. 
století, o věřící rodině, která ztroskotala při cestě za lepším 
životem z Evropy do Nového Holandska (dnešní Austrálie) a jejím 
životě na pustém ostrově – „Dobrodružství švýcarského 
robinsona“ se jmenuje. Ještě chvíli potrvá než bude tato četba 
na pokračování technicky dopracována a zařazena do vysílání. A 
na stole mi leží (spíše čeká v e-mailové schránce) text 

podobného druhu – Plavčík Jean. I v jiných 
pořadech na Rádiu 7 uslyšíte můj hlas. Za těch 25 
let jsme toho natočili už opravdu hodně… A dnes 
se už dá R7 naladit nejen na internetu, ale i v DAB 
vysílání, čili například na rádiích v novějších 
autech... 

V daleko menš í míře, ale přece, jsem 
spolupracoval s Českým rozhlasem. A v posledních 
letech rozvíjím nahrávání audioknih i pro jednotlivá 
nakladatelství, především pro Jotu (naposledy titul 
„Bill Gates. Mýtus hodného miliardáře“, ale pokud 
vím, v prodeji ještě není) a Voxi („Čísla nelžou“, 
nebo romány, které na sebe navazují: „Obřad“ a 
„Purpurová síť“). Anebo na zakázku autorů, jako 
např íklad spisovatele pana Radka Elknera 
(www.radekelkner-povidky.cz).  

Tahle práce mě moc těší. Pamatuju si, že jsem si jako kluk pomyslel 
„kdybych se tak mohl živit čtením nahlas“… A přání se mi splnilo. A 
těší mě natolik, že bych ji rád rozvíjel ještě víc. Proto pomýšlím na 
vlastní vydavatelství audioknih… Ve vlastní produkci, pod značkou 
Hlas Há, pracuji na nahrávce titulu Jak jsem začínal podnikat (ve 
spolupráci se spolkem České studny). Což je pro mě zcela nová 
zkušenost – namluvit, odstranit chyby, technicky nahrávku doladit, 
zajistit hudební doprovod, zajistit kolegu, protože chci některé 
pasáže ozvláštnit druhým hlasem. Webové stránky Hlas Há zatím 
ještě nemá, ale doufám, že se k vám brzy dostanou přes sociální sítě 
výsledky mé práce (i mých kolegů) a také další informace. Ukázky 
plánuju zveřejňovat na youtube kanálech Pavel Hromádka a Hlas Há. 
A taky bych rád občas vylezl i mezi vás s kytarou a svojí tvorbou. Teď 
už moc neskládám, ale přesto chci otevřít šuplíky a nabídnout, co v 
nich léta leží - přes šedesát písniček (první složená ve 13ti letech, no, 
nevím, jestli ji zahraju veřejně. Ale pro legraci proč ne :-) A taky 
spoustu poezie a někdy jen rýmovaček k zasmání. 

                                                                                                                                                          
Tak mi, prosím, držte palce, aby se mi všechny plány podařilo uskutečnit. Uvědomil jsem si totiž, že věk přibývá 

a ještě jsem z nich pořád uskutečnil jen málo. Chtěl bych to napravit :-) 
                                                                                                                                                                         Pavel Hromádka 

	 ..a při práci

Pavel Hromádka jak T.G.M. při oslavě výročí 100. let České republiky

S kytarou





Návrh řešení ochrany obce před povodní 



Fotogalerie

Mše k Novému roku na rybnících Vynikající maso a občerstvení na rybnících 2024

Zimní výzdoba
Fašank

Vernisáž Petry Šikové (na fotografii) Vernisáž



Co nás čeká

Příprava laviček pro rybníky Na lavičky i navigační systém používáme dřevo z obecních stromů
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